MATEMATICAS Il
Selectividad 2025

Comunidad autonoma de

ANDALUCIA

):__—H__Q),

=1
Textos Marea Verde

www.apuntesmareaverde.org.es

Autor: Juan Antonio Martinez Garcia

escuﬁu\ PMBLICA:
LN 1>6 T‘OD@S




EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

’ PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD CONVOCATORIA:
Y PRUEBA DE ADMISION ORDINARIA DE
ANDALUCIA, CEUTA, MELILLA y CENTROS en MARRUECOS MATEMATICAS II JUNIO

CURSO 2024-2025

CURSO: 2024 - 2025

Instrucciones:
a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.

b) Todas las cuestiones deben responderse en el papel entregado para la realizaciéon del examen y nunca en los
folios que contienen los enunciados.

c) Este examen consta de siete ejercicios distribuidos en un blogue con un ejercicio obligatorio y tres bloques con
dos ejercicios optativos cada uno.

=

Debera resolver el ejercicio obligatorio y solamente un ejercicio de cada uno de los tres blogues con optatividad.

o

En caso de responder a dos ejercicios de un blogue, sélo se corregira el que aparezca fisicamente en primer
lugar.

Cada ejercicio tiene un valor maximo de 2,5 puntos.

L=

En la puntuacién maxima de cada ejercicio estan contemplados 0,25 puntos para valorar la expresidn correcta
de los procesos y métodos utilizados.

h) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, ni graficas ni con capacidad para almacenar
o transmitir datos. No obstante, todos los procesos conducentes a la obtencion de resultados deben estar
suficientemente justificados.

i) Se proporcionara la tabla de la distribucion Normal. Se permite el uso de regla.

Problema 1:

|BLOQUE OBLIGATORIQ. | Resuelve el siguiente ejercicio:

EJERCICIO 1. (2,5 puntos)

Juan ha gastado 80€ por la compra de un jersey, una camisa y un pantalén. Sabemos que el precio del jersey es
un tercio del precio de la camisa y el pantalén juntos.

a) [1,25 puntos] ,Es posible determinar de forma Gnica el precio del jersey? ;Y el de la camisa? Razona la
respuesta.

b) [1,25 puntos] Si Juan hubiera esperado a las rebajas se habria gastado 57€, pues el jersey, la camisa y el
pantalén tenian un descuento del 30 %, del 40 % y del 20%, respectivamente. Calcula el precio de cada
prenda antes de las rebajas.

Problema 2:

|BLOQUE CON OPTATIVIDAD 1. |Resuelve sdlo uno de los siguientes ejercicios:

EJERCICIO 2. (2,5 puntos)
sen(x) — ar + 2 — 2cos(x)
e —rceos{z) —1

Sabiendo que lfll[l]

L=

es finito, calcula a y el valor del limite.

Problema 3:

EJERCICIO 3. (2,5 puntos)

In(x
Sea la funcion f: (0, +o00) — & definida por f{x) = a + L:)
X
a) [1 punto] Calcula a para que ¥ = 1 sea una asintota horizontal de la gréafica de f.

b) [1,5 puntos] Para a« = (), calcula los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f. Estudia y halla los
extremos relativos de f (abscisas donde se obtienen y valores que se alcanzan).
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 4:

| BLOQUE CON OPTATIVIDAD 2. | Resuelve sélo uno de los siguientes ejercicios:

EJERCICIO 4. (2,5 puntos)
Sean los puntos O(0,0,0), A(0,2, -2), B(1,2.m) y C'(2,3,2).

a) [1,25 puntos] Halla los valores de m para que el tetraedro determinado por los puntos O, A, By C tenga un
volumen de 3 unidades clbicas.

b) [1,25 puntos] Para m = 0, calcula la distancia del punto O al plano que pasa por los puntos A, By C.
Problema 5:

EJERCICIO 5. (2,5 puntos)
Considera el punto P{1,1,1) ylarectar = J"I ! =4 ; 2 =2 ;'i.

a) [1 punto] Halla el plano que pasa por el punto P y contiene a la recta r.

b) [1,5 puntos] Halla la recta que pasa por el punto P y corta perpendicularmente a la recta r.

Problema 6:

| BLOQUE CON OPTATIVIDAD 3. | Resuelve s6lo uno de los siguientes ejercicios:

EJERCICIO 6. (2,5 puntos)

Halla la funcién f : (0, +o0c) — R que pasa por los puntos (2,e — 2 — 21n(2)) y (1,0), y verifica que f"(x) =
1

[
T

Problema 7:

EJERCICIO 7. (2,5 puntos)

En la tabla siguiente se recoge el nimero de coches y motos que se presentaron a la ITV en el afio 2023:

Coches | Motos
Aptos 116.383 | 160.667
No aptos | 2.679 3.447

Se elige un vehiculo al azar de entre los coches y motos que se presentaron a dicha inspeccion.
a) [1,25 puntos] ;Cudl es la probabilidad de que el vehiculo elegido sea una moto o haya resultado apto?

b) [1,25 puntos] Si el vehiculo elegido es un coche, ;cudl es la probabilidad de que haya resultado no apto?
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

RESPUESTAS CONVOCATORIA DE JUNIO

Problema 1:

|BLOQUE OBLIGATORIO. | Resuelve el siguiente ejercicio:

EJERCICIO 1. (2,5 puntos)

Juan ha gastado 80<€ por la compra de un jersey, una camisa y un pantalén. Sabemos que el precio del jersey es
un tercio del precio de la camisa y el pantalén juntos.

a) [1,25 puntos] ¢ Es posible determinar de forma Unica el precio del jersey? ;Y el de la camisa? Razona la
respuesta.

b) [1,25 puntos] Si Juan hubiera esperado a las rebajas se habria gastado 57€, pues el jersey, la camisa y el
pantalén tenian un descuento del 30 %, del 40% y del 20 %, respectivamente. Calcula el precio de cada
prenda antes de las rebajas.

Solucion:

a) Llamamos “x7, “y~ v “z” al precio de un jersey, una camisa y un pantalon.
Obtenemos las ecuaciones que podamos obtener de los datos del problema.
“Tuan ha gastado 80€ por la compra de un jersey, una camisa v un pantalon™ >
x+y+z=280
“El precio del jersey es un tercio del precio de la camisa y el pantalon juntos™ 2 x= %

Reunimos las ecuaciones en un sistema v lo intentamos resolver.

x+y+z=30

=80-x-—
V4T ::»:LJ * z}:>3x=3[l—x—,z"+;!'::>4x=8(]::=
r=— Jx=Vy+z
x=20
:>x=i—0=20:>}'=30—20—z=6{]—z:> y=60-4;0<2<60
=4

Hemos obtenido el precio del jersey: 20 euros, pero del precio de 1a camisa v del pantalon
s0lo sabemos que sus precios suman 60 €, por Io que no podemos determinar el precio de
la camisa, solo que su precio esta entre 0 v 60 euros.

b) Obtenemos la nueva ecuacion.
“51 Juan hubiera esperado a las rebajas se habria gastado 57€, pues el jersey. 1a camisa y el
pantalén tenian un descuento del 30%, del 40% y del 20%, respectivamente™ el descuento
que hubiese obtenido en las rebajas es de 80 — 57 =23 euros 2 03x+04y+02z=23.
Afiadimos esta ecuacion al sistema anterior ¥ lo resolvemos.
y=80-x-z v=80-x-=z
i - 3x=80-x-z+z

Ix=v+z =3x=v+z = =
- - 3x+4(80-x-z)+2z=230

03x+04y+02z=123 3x+4y+2z=230

80
4x =230 ==
:}I :::I 4 20 = - 2W-2z=-00=
3x+320-4x—-4z+22=230
-x-2z=-90

=T0=2z= z=?=35 :>|}'=30—20—35=25

Fl jersey cuesta 20 €, 1a camisa cuesta 25 € v el pantalon 35 €.

El jersey cuesta 20 €, la camisa 25 € y el pantalon 35 €
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Problema 2:

|BLOQUE CON OPTATIVIDAD 1. |Resuelve sdlo uno de los siguientes ejercicios:

EJERCICIO 2. (2,5 puntos)

Sabiendo que lim seu('.::).— ar + 2 — 2cos(x)
=0 e® —reos(x) — 1

es finito, calcula o y el valor del limite.

Solucion:

Calculamos el limite indicado.

sen(x)—ax+2-2cos(x) _ sen(0)—a-0+2-2cos(0)
=0 e"—xcos(x)-1 eﬂ—ﬂ-cos(ﬂ_]—l

cos{x)—a+2sen|x
= Indet er min acién(L’ Hopital) = lu:u () (x)
i g* — cns{x +r.5‘en{x

cos(0)-a+2sen(0) l-a 1l-a

e' —cos(0)+0-5en(0) T 1-140 0

Para que este limite no valga oo debe ser el numerador igual a cero para que surja una
mdeterminacion v sigamos con su calculo. Es decir, debe ser a=1. Seguimos con el calculo
del limite tomando a=1.

— 2 ¥
G—Indetermmacmn{_{ ‘Hopital)=hm sen(x)+2cos{x) -
0 20 &" + sen(x )+ sen(x)+xcos(x)

Il
=t
[
Il
[
[
Il
|

_ —sen(x)+2cos(x) —sen(0)+2cos(0)
tim ) _ ) -0
=0 g* + Dsen(x)+xcos(x) e“+35m{ﬂ]+[!-cns{ﬂ} 1+0+0

El valor de a necesario para que el limite sea finito es @=1. Para este valor el limite vale 2.

Para que el limite sea finito a debe valer 1, y entonces el limite vale 2
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 3:

EJERCICIO 3. (2,5 puntos)

Infx
Sea la funcion f: (0, +oc) —+ R definida por f(x) = a + "J(jj .

a) [1 punto] Calcula a para que y = 1 sea una asintota horizontal de la grafica de f.

b) [1,5 puntos] Para a = (), calcula los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f. Estudia y halla los
extremos relativos de f (abscisas donde se obtienen y valores que se alcanzan).

Solucion:

a) Para que y = 1 sea una azintota horizontal debe cumplirse lim f (x] =1. Calculamos el
k=

limite.
_ lﬂ(x} _ In(x) ® o
lim f(x)=lima+ = g+ lim —— = g+ — = Tndet er min acién( L' Hapital) =
] ] x ==y oo
1
- 1
+lim =+ = =a+—=a
Py T e

Como este limite debe valer 1 entonces debe ser 2-1.

In
b) Para a =0 la funcion queda [ I:x] = {x } . Buscamos los puntos criticos de l1a funcion.
2

].3
—x -2xIn(x .
)= = ro(x)=2— ) - e

12].11{}

f(x)=0= —0=1-2In(x)=0=1=2ln(x ):;»m{x_]=%:>

Estudiamos el signo de la derivada antes v después de punto critico x=¢"* =1.65.

* En el intervalo {ﬂe )tnmamosx 1 y la derivada vale f(1)= =1>0.

1-21n(1)
1-|
La funcion crece en {U,e‘ 3} .

* En el intervalo {e' *,+ | tomamos x =2 v la derivada vale
1-2In(2 s
f(2)= J =—0.024<0. La funcion decrece en (¢, +).
La funcion crece en {U,e’ J v decrece en {e‘ 3+m)
Con esta evolucion de 1a funcién podemos decir que la funcion tiene un maximo relativo v

1
gy o(e?) 3

- i Ias coordenadas del maximo son
{e' 3}' e e
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 4:

p) [1'se bnwgoa] LoLg ws = () co|cn|9 |9 qifsucts ge| bnujo () 9] bisuo dne bseg bol |02 bnujoz +* B A '

AO|NWEU g6 3 nuiggqee cnpicse’
s) [1'se bnujoz] HI||s |02 AgjoLee g6 W baig dne 6] [s[L9eqLO gefeLWwILgqo bot [o2 bnufoz (' ° B A ¢, jsuls nu

2e69u 02 bnujoz O0'0°0)" (05" —3) B(I 5" W) A G532 5)

[BrOONE COM ObLYLIAIDYD S | B2nejae 20j0 nuo ge [0z 21@nisujez elsicicioe:

Solucion:

2) Hallames 1a expresicn del volumen del tetraedro OABC.

0(0,0,0)]
" 04=(0,2,-2) R
A{D, 2,-2 . 04,08,0C
( = {0B=(1,2,m) = Volumen OAEC=[—1=
B 2.m) 0C =(2,3.2) ’
C(2 3, 2) T

02
12 m=é|ﬂ+4m—5+ﬂ—4—ﬂ|=|4mﬁ_zl
23 2

Buscamos el valor de m para el que diche vehimen vale 3 unidades cibicas.

%
l4m—2)| 4”’6 ==324m-2=18 > 4m=20—[m=3]
Volumen OABC =3 =32
& —dm+2
6

=3 —4m+2=18 > —4m=16 —>[m=—4|

Para m=—4 v m=3 el tetraedro determmado por loz puntes O, A, B v C fiene un
volumen de 3 unidades cibicas.

b) Para m=10 los puntos quedan O(0, 0,00, A(D, 2-2), B(1, 2, 0) v C(2, 3, 2).
Hallamos el plano m determmado por los puntes &, B v C.
4(0,2,-2) u=AB=(12.0)-(02,-2)=(L0.2)
B(L2,0) }= 1-'=..iC"=[2,3,2}—{0,1—1]=|:1,1,4}:>
(2,3.2) A(0,2,2)ex

x y—2 z+
Sa:l 0 2 [=0= 4p=T)+2+2- 4p=T)-2x=0=[z:2x+2+2=0]
2 1 4

Hallamos la distancia del punto @(0,0,0) al plano 7:—2x+z+2=0.

lx+z+l=0 =2-0+0+12 2 2
Tolerz =0l om0 2 2
0(0.0,0) J Je2r+oer 3

Para m=10 la distancia del punte O al plana que pasa por los puntoz A, B v C tiene un
valor de % unidades.

V=3u3% Dist=2—\5/g
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 5:

EJERCICIO 5. (2,5 puntos)

. x—1 -2 z-3
Considera el punto P{1,1,1) ylarectar = ! — = 4 5 =5

a) [1 punto] Halla el plano que pasa por el punto P y contiene a la recta r.

b) [1,5 puntos] Halla la recta que pasa por el punto F y corta perpendicularmente a la recta r.

Solucion:
a) Hallamos un punto v un vector director de la recta.

x—=1_y-2_=z-3 - @.(1,2.3)
1 2 2 v, =(12,2)

rF=

El planc m que pasza por el punto P v contiene a la recta 7 tiene como vectores directores
v(L22)y PO .

u=v, =(122) -1 y-1 =z-
v=P0 =(1,23)-(L11)=(012)}=x:[ 1 2 2 |=0=
P(LLl)ex o1 2

=4{x-1}+z-1-2(y-1)-2(x-1)=0=

=dx-4+z-1-2y +2—1x+1=l}:>|x:1x—2_];+z—1=0|

El plano que pasa por el punto P v contiene la recta » tiene ecuacidn 7 2x—2y+z-1=0.

b) Seguimos los pases del dibujo.

Hallames el plano m” perpendicular a la recta r que pasa por P. Este plano tiene como vector
normal el director de a recta.
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

n=v,=(1,2,2) #x:x+2y+2z+D=0
P(L1l)ex P(llljex

}:I+E+Z+D=D:}

=D=-=5 :}|.1'r':x+1_}i +2z-5 =D|

Hallamos el punto A de corte del plano #7x+2y+2z-53=0 ylarectar.

Fox+2y+2z-5=0

x=l+a
1,2,3 2 _5=
J_E{Q_,{ 3) L g, P IFa+2(242a)+2(342a)-5=0=
v=(12.2) z=3+2a

::>1+a+4+4:x+ﬁ+4a:—5=ﬂ:-~£+:x+ﬁ=tl:-~a:=_?ﬁ=_T2:-~
i 3
.
i 3 3353
4 5
=3——=—
R

La recta 5 que buscamos pasa por los puntos Py A.

P(lLLl)es P(Ll1)es
] —
w,'=3J1P—3[i,1,—EJ=(2,, 2 x=1+22
= 3733 =|sqy=1+4 ;Ack
P(l1l)es z=1-24

La recta que pasa por el punto Py corta perpendicularmente a Ia recta r tiene ecuacion
x=1+24

parametrica o4 y=1+1 ;iell.
z=1-24

Plano: 2x-2y+z-1=0; Recta: (x,y,2z)=(1, 1, 1) + t(2, 1, -2)
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 6:

| BLOQUE CON OPTATIVIDAD 3. | Resuelve sélo uno de los siguientes ejercicios:
EJERCICIO 6. (2,5 puntos)

1

{,.1;—1 _ =

Halla la funcién f : {0,+=0) — [ que pasa por los puntos (2,e — 2 — 21In(2)) y (1,0), y verifica que f"(x) =

=
Solucion:
Integramos la derivada sepunda para obtener la denivada primera de la funcion.
Frx)=[ £ (x)dk= J'er' - %;ﬁr = ~lnx+4
Intepramos la primera derivada para obtener la funcion (salvo dos parametros a determinar).

f(x}=j_}"|:x]|afl:=‘|'e"'—]nx+..{.:ﬁt =g —_[lux:ﬁ'+d.x=...

Integracidn por partes
IInx:ir= u=h11—>ﬂ'u=l:ir =xhx—jxla&=xhx—jdx=xhx—x
X X

a‘F=d:—:-v=I.:i:=x

=g —(xlnx-x)+ dx=¢" —xlnx+(4+1)x+ 5

Sabemos que la fimcion tiene la expresion f{x) =" —xlnx+{4+1)x+ B, falta por
deternunar A v B.

Si la fincién pasa por los puntos (2,e—2-2In(2)) v (L0} se debe cumplir:
f(2)=e-2-2m2 v f(1)=0.

=" —xlnx+{A+1)x+ 5

ig_; , "-mz{ ) e-2-2nd=¢" ~2In2+(4+1)2+ 5
Li=8— L= =

)=0 0=~ —Inl+(4+1)+B

:}{;4—1—}111"":E—Mﬁ+2&+2+3${4=2&+3 3{—4—1&4

=1-0+4+1+8 D=4A+2+R 0=4+2+E

=0=4+42-4-24=0=-4-2=[4="0]=[3=—4-2(-2)=0|

Hemos obtenide que debe ser A=-2vB=10.
La funcion que cumple todo lo pedido es f(x)=¢"' -xlnx-x.

f(x) = e 1 —xlnx — x
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 7:

EJERCICIO 7. (2,5 puntos)

En la tabla siguiente se recoge el nimero de coches y motos que se presentaron ala [TV en el afio 2023:

Coches | Motos
Aptos 116.383 | 160.667
No aptos | 2.679 3.447

Se elige un vehiculo al azar de entre los coches y motes que se presentaron a dicha inspeccién.
a) [1,25 puntos] ;Cudl es la probabilidad de que el vehiculo elegido sea una moto o haya resultado apto?

b) [1,25 puntos] Si el vehiculo elegido es un coche, ;cuél es |a probabilidad de que haya resultado no apto?
Solucion:

Completamos la tabla proporcionada afiadiende los totales.

Coches | Motos | TOTALES
Aptos 116383 | 160667 | 277050

Noaptos | 2.679 | 3447 6126

TOTALES | 119062 | 164114 | 283176

&) Acudieron a la ITV 164114 motos v resultaron aptos 116383 coches, porlo que la
probabihidad de que el vehicule elegido zea una moto o hayva resultado apte vale
164114 +116383 4921 0.0905
283176 4968

b} De los 119062 coches que acudieron a la ITV resultaron no aptos 2679, por lo que la

probabilidad de que al elegir un coche este haya resultado no apto vale lfﬂ =0.0225.

P(moto o apto) = 0,9905; P(no apto/coche) = 0,0225
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

’

PRUEBA ACCESO A LA UNIVERSIDAD (PAU)
FASE GENERAL
CURSO: 2024 - 2025
MATEMATICAS II

CONVOCATORIA:
EXTRAORDINARIA

Instrucciones: Todas las cuestiones deben responderse en el papel entregado para la realizacidon del examen y nunca en los
folios que contienen los enunciados. Este examen consta de 8 ejercicios distribuidos en 4 bloques de 2 ejercicios cada uno.
Se realizara Unicamente un ejercicio de cada bloque. En caso de responder a dos ejercicios de un bloque, sélo se corregira el
que aparezca fisicamente en primer lugar. Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, ni gréficas ni con
capacidad para almacenar o transmitir datos. No obstante, todos los procesos conducentes a la obtencidén de resultados
deben estar suficientemente justificados.

Ejercicio 1:

Ejercicio 2:

Ejercicio 3:

Ejercicio 4:

Ejercicio 5:

Ejercicio 6:

Ejercicio 7

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

BLOQUE OBLIGATORIO

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 1

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 2

BLOQUE CON OPTATIVIDAD 3
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_ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

RESPUESTAS CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

BLOQUE OBLIGATORIO
Ejercicio 1:
Solucion:
L
El
El
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